

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 koronára,
negyedévre 3 koronára.
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy
díszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-
detések törmérték szerint egy négyszög-
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-
seknél árkedezmény.

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton.

Terjesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Főtér 9 szám.
Telefon: 42. szám.

Külföldi postaköltséget nem adunk vissza.

Utólagosan minden garmond sor 40 fill.

A német hadikölcsön.

A negyvenkettes, vagy a harmincegyes és feles legprecízebb találat semmi ahhoz a pusztításhoz képest, amit az ötödik német hadikölcsön minden várakozást megsejtető eredménye ellenségeink illuzióiban véghezvisz. Tíz és fél millió márkánál is több. Szinte álomnak is sok már, amit a német győzelmi elszántság ebben az egy adatban is a világ elé tár és aminek lenyűgöző ereje lehetetlen, hogy előbb-utóbb ne ejtse fásultságba azt a kábaré vágyakodást, mellyel ellenségeink egymást áztatják.

Hogy a német erővel két évtől régebb idő óta hiába bírálnak, most az volt a jelszavuk, hogy bárminő lebirhatatlan is a német fegyver, de a német erkölcs már foszlik és a központi hatalmak bukása ebből fog kivívni. Mint a szappanbuborék, úgy pattan széjjel ez a jelszó is. Hiszen ha az ötödik hadikölcsönben a német erkölcs közel tizenegy milliárdos eredményt mutathat fel, akkor még mindig toronymagasságban áll az ántánt felett, mely uzsorakamatozás mellett is csak rövidlejáratu kölcsönöket képes felhajtani.

Tehát nemcsak a fegyveres, hanem az erkölcsi erő is lebirhatatlan. A világra szóló fegyvertények mellé, melyeknek diadalmas mértföldmutatói a Somme menti és a volhyniai harcok, Petrozszény, Nagyszeben és Dobrudzsza, szinte döbbenetes heroizmussal csatlakoznak a front mögött felmutatható ragyogó eredmények, melyek hova tovább a központi hatalmak anyagi és erkölcsi fölényét egyre télelmesebb arányokban rajzolják meg. És nekünk jó és a mi fölényünket gyarapítja az is, hogy ezek ellenében csak a kiabáló frázis az, amivel ellenségeink tultesznek rajtunk.

Büszkeség tölt el bennünket, hogy a központi szövetségnek faktorai lehetünk, amár egyben érezzük, hogy ez a szövetségi együtvértartozás állandóan nagy próbák elé állít. De e próbátételek mindenikében még állandóan méltóknak találtattunk és így a magyarság teljesítő képességében és hazafias áldozatkészségében bizakodnunk kell, ha majd a mi ajtónkon is újból kopogtat egy újabb hadikölcsön.

Igaz, hogy a gazdagságunk mutatói szűkebbek, mint a hatalmas német társadalomé, de mi sem fogunk a front mögött okot adni rá, hogy az új hadikölcsön német példaadása mellett röstelkedhetünk.

A közélémezés rendezése.

Reformra készül a kormány. — Eltiltották a kávéházaknak a tojásételek felszolgáltatását. — Elitelt árdragítók.

— okt. 14.

Ismét a közélémezés. Akárhogyan is szeretnénk más témákkal is foglalkozni, végeredményben mégis csak mindig erre a kérdésre térünk vissza, amely legközelebről érint mindannyiunkat. Az ennivaló kérdése ma mindennél fontosabb: attól függ a hadsereg és a mögöttes országrészek népeinek a sorsa, hogy el tudják-e látni élelemmel, hogy a hadseregnek ereje és kitartása, a polgári szervezetnek türelme legyen az áldozatok elviselésére.

A városok közélémezésének a szabályozását most — mint a fővárosi lapok tudósításaiból olvassuk — a kormány a városok vezetésének bevonásával akarja rendezni. Anként jön majd össze és a város vezetők tanácsokkal és statisztikai adatokkal segítik a kormányt a nagyfontosságú kérdés rendezésében.

A kormány intézkedése

mindenre kiterjedő, széleskörűnek ígérkezik: Az előmunkálatok máris folyamatban vannak és a kormány felszólította az összes nagyobb városok közélémezési hivatalait, hogy pontos és részletes statisztikát terjesszenek a kormány elé a városok szükségleteiről és az eddig követett beszerzési és élelemelosztási rendszer eredményéről. Ha a kormány rendelkezésére állnak majd az adatok, a városok közélémezési hivatalának vezetőit anélkül hívják. Első sorban a városok lisztel való ellátásánál nagyobb változásokra lehetünk elkészülve.

Szó van arról, hogy az egész országra kötelező, egyformán kevert kenyérlisztet állíthatnak elő malmok, még pedig 40 százalékgig árpával és zabbal, illetve ahol kukoricakészletek vannak, kukoricával keverve. A kenyérlisztet kívül csak egy jobb minőségű tésztlisztet előállítását vették tervbe és a nullás liszt forgalomba hozatalát megszüntetik.

A takarmányhiány következtében a levágásra kerülő húsmennyiség feloldozására és országos egyenletes elosztására konzerv- és füstölthúsközponthozás létesítenek. A cukorkészletek elosztása szükségessé teszi a cukorfogyasztás korlátozását. A burgonya és hüvelyesek rekvirálásával olyan készletekre számít a kormány, hogy egységes maximált áron és korlátolt fogyasztás mellett minden városnak biztosíthatnak megfelelő készleteket.

A kormány kilátásba helyezi, hogy egy hónapon belül abban a helyzetben lesz, hogy az összes elsőrendű élelmiszer készletekről pontos

adatok alapján tájékoztathatja a városokat, hogy mely mennyiségű élelmiszerekre, fűtőanyagokra és bőrre tarthatnak számot. Az élelmiszerek elosztását továbbra is a városi hatóságokra bizzák. Egyszerűsítendő a kormány az összes városok közélémezési hivatalait felszólítja, hogy az elosztásra vonatkozó javaslataikat még október havában készítsék el és a későbbi összehívandó ankétra már kész és kidolgozott tervezetekkel álljanak elő.

Addig is azokban, míg ez a kilátásba helyezett kormányintézkedés valóra válik a városi hatóságok kötelessége, hogy a lehetőséghez képest enyhítse a közélémezés terén mutatkozó bajokat. A mi hatóságunk — a mint már többször említettük — igyekszik segíteni a hiányokon és ha mégis vannak bajok, azok nagyjából a hatóság hibáján kívül eső okokból erednek.

A tojáskérdés

is egyik fontos része a közélémezésnek. Tojás nélkül egyetlen háztartást sem lehet fenntartani. Lehet szűkebbre szabni a fogyasztandó tojásmennyiséget, de azt a háztartás keretéből teljesen kiküszöbölni lehetetlen. És ez az élelmiszer csak a legkritikább esetben kapható a piacon, holott bizonyított tény, hogy Magyarország tojásproduktuma soha sem volt oly nagy, mint éppen a mostani időben. A bajokat egy nemrég megjelent cikkünk keretében fejtettük ki. Most azért térünk vissza erre a kérdésre, mert dr. Orbán Kálmán h. polgármester egy rendelettel segíteni kíván a tojáshiányon, amennyiben eltiltja a tojásnak a kávéházakban bármily formában való felszolgáltatását.

A polgármester rendelete a következő:

Nap-nap után tapasztaljuk, hogy a közönség megelégedése a mindinkább súlyosbodó viszonyok között egyre nehezebbé válik és így szükségét érezzük annak, hogy a megelégedés az élelmiszer beszerzésének megkönnyítésével és a felesleges, nem közvetlenül szükséges fogyasztás redukálásával biztosítsuk, hogy az egyes élelmiszereket ott is úgy használjunk fel, ahol arra nélkülözhetetlen szükség van, és ahogy a közellátásnak használhatunk vele.

Ilyen élelmiszer a tojás is, amely ugyan magában is alkalmas táplálkozásra, de a háztartásokban egyenesen nélkülözhetetlen.

A tojásból tudomásom szerint a helybéli kávéházakban naponként 150—200 darab kerül asztalra mint

olyan étel, amely ma, amikor tojás a piacon aránylag különben is kis mennyiségben kerül, a kávéházakban nélkülözhetetlen. Mert hiszen tudvalevő dolog, hogy a kávéház nem étkezési hely és anélkül, hogy a tojás a kávéházakban így nagy mennyiségben kerül fogyasztásra, a háztartási szükségletből nagy mértékben elvonatik és azon körülmény, hogy a tojás a kávéház részére nagy mennyiségben kerül megvételre, a tojás árának felverésére vezet.

Éppen azért, mert a tojás étel a kávéházakban nélkülözhetetlen, a háztartásban pedig minden változtatásban fontos és elsőrendű szükséglet képez, a tojásételnek a kávéházakban bármilyen előállítási alakjában való felszolgáltatását és fogyasztását eltiltom. És felhívom a helybéli kávéház tulajdonosokat, hogy kávéházuk részére tojást ne vásároljanak és a tojásételek felhasználásától tartózkodjanak, mert ellenkező esetben ellenük árdragítás miatt eljárás fog indítani és két hónapig terjedhető elzárással és 600 korona pénzbüntetéssel fogom sújtani.

Ezen rendeletem végrehajtásával és betartásának ellenőrzésével a rendőrkapitányt megbízom.

Igaz ugyan, hogy ez az intézkedés egymaga nem fog valami nagyon sokat lendíteni a közélémezési bajokon, de több ilyen hatósági intézkedés gyökeresen megváltoztathatja a helyzetet.

Csak a multkor említettük, hogy a közélémezés javításának egyik fontos kelléke az

árdragítók üldözése

és ma már örömmel számolhatunk be róla, hogy Schmidt Lajos rendőrkapitány erőlyesen üldöz minden árdragítást és kiméletlen szigorral jár el a felettes hatóság is az árdragítók felelőseinek elbírálásánál.

Legutóbb Fedor Mihályné vajdácskai lakost 2 napi elzárásra és 40 korona pénzbüntetésre, Blumenfeld Izidor sátoraljaujhelyi lakost 100 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrkapitány árdragításért. Az alispán pedig másodfokon helyben hagyta azt az ítéletet, amellyel Ribó Ferenc helybéli molnárt 1000 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrkapitány.

Ezek az ítéletek kívül még 8 ügyben folyik árdragításért az eljárás és bűnösség esetén valamennyi ítélet — erre garancia rendőrkapitányunk igazságszeretete — egyformán szigorú lesz.

Ugy látszik tehát, hogy rövid időn belül gyökeres átalakulás lesz a közélémezés terén. Erre garanciát nyújtanak nekünk helyi hatóságaink eddig intézkedései, de garanciát nyújt főleg a kormánynak a közélémezés egységes rendezésére irányuló szándéka.

A VILÁGHÁBORU.

A sajtóiroda hiteles távirati jelentése.

Ujabb győzelmünk a románokon.

Egy olasz hadosztály veresége

Budapest, okt. 13.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Keleti hadszíntér:

Brassó környékén a harcok kedvező lefolyásnak. A tegnapi nap folyamán csapataink 1 román tisztet, 170 főnyi légénységet és 2 ágyut szállítottak be.

Erdély keleti határán csapataink a Felső Olt és Felső Maros völgyéből a határhegységbe vetették vissza az ellenséget.

Kirilibabától északra egy orosz előretörést kézigranátharcban visszavertünk.

Délkeleti hadszíntér.

Egy olasz léghajóraj tegnap bombákat dobott Kavajára, a melyek több asszonyt és gyermeket megöltek. Egy az üldözésre felszállott osztrák-magyar harci repülő a Skumi és a Seneni torkolata között lelőtt egy Caproni-repülőgépet. A készülék könnyen megsérült, két bennülő meghalt, három megsebesült.

Orosz hadszíntér.

A tengeremléki harcvonalon az olaszok támadási tevékenysége tegnap gyengébb volt, mint az előző napokban. Az ellenség mindazon kísérletei, hogy San Grado di Merna és Novavas közt fekvő vonalairól előretörjön, tűzünkben megheiusultak. Délután a bersaglieriekkal megerősített 45-ik gyaloghadosztály megtámadta Szokvicától északra fekvő állásainkat. Ez az előretörés az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett omlott össze. Csak kevés ember menekült vissza.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPÁRGÁT

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kilogr.-ként K. 350, 100 kilgr. K. 340.—

Postacsomagokhoz kgrként K. 420, 100 kilgr. K. 400.—

Szülőkötéshez (2 és 2 1/2 mm.) klgként K. 350, 100 kilgr. K. 340.

Zsákszínnek 4 mm.-esből vágva és kötegelve klgként K. 360, 100 kilgr. K. 350.— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruszállító Pécset
5 kilgr.-nál kevesebb nem küldhető.

Papírkötelek.
Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Szerbia megrontói.

III.

Az értelmiség.

Noha a szerb nép az új rezsim alatt mindig radikális többséget küldött a szkupstinába, még sem lehet mondani, hogy az egész nép radikális érzelmű volt, mert ugyanez a nép szállította előbb is a többséget a kormányoknak s ugyszólván még nem volt olyan kormánya Szerbiának, a mely többséget ne tudott volna szerezni a maga számára. A radikálisok hívei leginkább az intelligenciából kerülnek ki s éppen ezért jogosan lehet a szerb intelligenciát Szerbia mostani összeomlása okozójaként tekinteni. Ez az intelligencia két főbből helyeselt a radikális, különösen pedig a külső politikát. — Ezen okok egyike az elégtelen műveltség és a gyenge iskolai képzettség. Ez nemcsak az alsóbbrendű intelligenciára vonatkozik: a tanítókra és lelkészekre, hanem a főiskolai végzett férfiakra is, kik tanulmányaikat nem a külföldön szereztek. Az iskolai tanítás eredményei Szerbiában igen gyengék voltak és néhai Karies Vlada, a kiváló geográfus és éles megfigyelő, Srbiya című könyvében fájdalommal állapítja meg a szerb intelligencia felületességét. Egy ilyen intelligenciát könnyen meg lehet nyerni a kül- és belpolitika radikális eszméi számára, mert még annyi tudása sem volt, hogy a radikális elmélet helyességét fel tudta volna fogni. Csekély szakképzettségű elteremtve általánosságban és különösen politikai kérdésekben az intelligens szerb csak kevésbé különbözött iskolázatlan környezetétől s egy általmi tanácsosnak, egy ezredesnek, vagy ügyosztályfőnöknek éppen olyan naív fogalmak voltak, pl. Oroszország erejéről, vagy Németország szándékairól, mint egy falusi irnoknak, szatócsnak, vagy más hasonlónak.

A radikálisoknak határozottan sikerük volt a demokratizálás terén, amikor az intelligenciát és népet egy és ugyanazon szellemi nivóra „emelték.” Csodálatos, hogy míg a szerb nép átlag igen józan és értelmes, addig az intelligenciája felületes iskolai képzettsége és szűkhatású látókörre következtében a neki nem való tudásból kevés hasznot húzott s természetes felfogó képességét elvesztette. A második oka annak, hogy az intelligencia a radikális politika követőjévé vált, morális gyengeségben rejlik. Sokan, egyébként eszes, különösen a külföldön tanult emberek a képességet és tudást illetőleg kétségtelenül nagy előnyben voltak az átlag típus szerbjével szemben s ezek mégis helyeselték a radikális politikát, holott bensőségükben s magányilkozataikban ellene voltak annak. Ennek magyarázatát a jellemgyengeség adja, de a főokát az intelligencia szegénységében lehet megtalálni. Az intelligens emberek, akik közül az iskolai esztendőket a legtöbben végigkoplalták, legalább is nagy nélkülözéseken mentek keresztül, később arra törekedtek, hogy minél jobb állást kaparintsanak meg a hivatalnoki hierarkiában; karriert akart csinálni mindenki s hogy e célját elérje, az uralmon lévő párt-hoz csatlazott. Innen az, hogy az igazi intelligencia nagy része, nehogy államhivatalnoki állását elveszítse, vagy pedig, hogy jobban előrehaladjon, ahhoz a politikához csatlazott, amit benső meggyőződésből egyébként nem követett volna. Olyanok is voltak, akik jómódban éltek, de jobb, különösen miniszteri állás után törtettek s ezért csatlaztak a kormányon lévő párt-hoz s hogy megbizhatóságukat bebizonyítsák, minden alkalmat megragadtak a kormány politikájának minden eszközzel való megvédésére.

Aki a radikálisok közül magas hivatalnoki, vagy miniszteri állást

akart a maga számára megkaparintani, az valamelyik egyesületben, mint a Szlovenszki Jug-ban, vagy a Narodna Obrano-ban igyekezett feltűnő szerepet játszani. Tekintélyes a számuk azoknak, akik magánbeszélgetéseikben Németországot tisztelték, kulturáját megcsodálták, akik Ausztria-Magyarországot nem becsülték alá, nem tekintették azt „ösi ellenség”-nek s mégis a nyilvánosság előtt mind a két államot a legkimételelenebbül támadták. Egy volt miniszter, aki Németországban végezte tanulmányait s részortjában sok intézményt Németország mintájára alkotott meg, az újságban barbároknak minősítette a németeket. Olyanok is voltak, akik a német nyelv tanítását a gimnáziumokból szertették volna kiküszöbölni. Az ekzsztenciáért való e harcban az anyagi előnyök után való versenyfutásban, amely egyben a hiúság kielégítésére is irányult, a szerb intelligencia nagy része csak követője lett a radikális politikának, akkor különösen, amikor észrevették, hogy a radikális pártot Peter király támogatja s ezáltal a radikális uralom esztendőkre biztosíva látszott. Igen nagy a különbség a szerb nép és intelligenciájának politikai morálja között. Míg a haladó és szabadelvű párt hívei kitartottak párjaik mellett, sőt a radikális uralom alatt relativ gyarapodtak is, annak dacára, hogy ellenzéki mivoltuknál fogva nehéz volt a helyzetük, addig a radikálisok és progresszisták fiai, akik már az intelligens osztályokhoz tartoztak, nagy részben az ő, vagy az új radikálisokhoz csatlaztak, kizárólagosan karrierjük, vagy anyagi hasznuk érdekében. A szerb intelligencia nagyrésze okolható tehát azért, hogy tehetlensége és személyes anyagi haszna miatt a káros radikálizmus s különösen külpolitikája Szerbiában mindenhatóvá vált, amely aztán tönkretett egy szép, pompás országot, amit az idősebb nemzedékek megalkottak. Ezeknek ugyan csekély volt az iskolázottságuk, de egészséges és tiszta volt a lelük s őszinte hazafiasság bevittette őket, de erős jellemmel is fel voltak fegyverezve.

Dinyés Árpád.

Adakozzunk cipőket a menekülteknek.

8 h. polgármester felhívása.

— okt. 14.

Soha sem vették annyira igénybe a közönség jótékonyágát, mint most a háboru alatt. De — ösmérjük be — soha nem is volt olyan égető szükség a közönség adakozó filléreire, mint most, amikor a szenvedés, a nyomor számtalan esete vár enyhítésre, amikor a szenvedést, a nyomort értünk viselik el azok, akiknek a háboru borzalmaiból ez jutott osztályrészül.

Diadalmas csapataink győzelmén haladnak előre. Rövid idő kérdése már, hogy Erdély végleg megtisztuljon a betolakodott rabló oláh hordáktól, de hosszú idő telik el még addig, amíg újból visszatérhetnek otthonukba erdélyi testvéreink, akiket az oláh betörés üzött a számkivetésbe.

Értünk szenvednek ezek a mindenükből kifosztott emberek és így kötelességünk, hogy mindenben segítségükre is legyünk. Most a tél küszöbén ruházatukról és főleg cipőszükségletükről kell gondoskodniuk, hogy megvédjük őket a tél hidegétől. Főleg a gyermekekről, ezekről a szerencsétlen fiatal teremtésekről kell gondoskodniuk, akik a legártatlanabbul izlelték meg a háboru okozta szenvedéseket.

Minden nagyobb családban van használt cipő, amelyet egy kis igazítással újból használhatóvá lehet tenni. Adjuk ezeket oda azoknak a szerencsétleneknek, akik érettséghez, érettséghez fájznak.

Dr. Orbán Kálmán h. polgármester a város közönségéhez e tárgyban irt kérelmét az alábbiakban közöljük szószerint.

Sátoraljujhely r. t. város polgármesterétől.
12307/1916. sz.

Kérelem!

Az erdélyrészi menekültek anyagi támogatásáról és elhelyezéséről a kormány és helyi hatóságok már gondoskodtak. Adtunk nekik helyet, ahol meghúzódhatnak és megadunk nekik azt a minimális anyagi segítséget, amely megmenti őket az éhségtől. A segítségnek ez a mértéke azonban még nem elég. A tél küszöbén gondoskodniuk kell arról is, hogy mindenükből kifosztott ruháikat megfelelő ruházattal is elláthassuk. Különösen cipőről kell gondoskodniuk, mert ennek a ruházati cikknek a beszerzése a legnehezebb ma.

Apró gyermekek, akik még tudatlanban sincsenek annak, hogy mi az élet, a szenvedésekből, a nélkülözésekből már kivették a részüket. — Most pedig — mert szüleiknek nem áll rendelkezésükre a megfelelő anyagi erő, hogy ruházataikról is gondoskodjanak — a tél küszöbén lerongyolt cipőikben, nagy részben cipő nélkül kénytelenek túrni a hideget és kockára tenni egészségüket.

Nem ösmerek szentebb kötelességet annál, hogy ezeket az ártatlan, szenvedéseknél kettett gyermekeket, a jövő reményeit megóvjuk a tél hidegétől és megadjuk nekik a lehetőséget, hogy egészségüket megóvhassák.

Sátoraljujhely város áldozatkész, minden nemes iránt fogékony közönségéhez fordulok újból kérvényezővel. Kérek mindenkit, hogy nélkülözhető, használt lábbelijeiket — különösen gyermekecipőket — boresassák át erdélyi menekült véreinknek.

A cipőket a hivatalos órák alatt dr. Kelner Győző árvaszéki ülnöknek lehet beszoigáltatni.

Sátoraljujhely, 1916 okt. 10.

Dr. Orbán Kálmán,
h. polgármester.

A román királynénál.

Gr. Czernin Ottokár, volt bukaresti cs. és kir. követ nyilatkozata

A „Zemplén” tudósítójától.

Temesvár, okt. 12.

(D.) Jóval a román hadtüznet megtörténte előtt egy bukaresti távirat járta be a napisajtót, mely szerint gróf Czernin Ottokár bukaresti követünket* és feleségét Mária román királyné meghívta magához reggelire s hosszabb időt töltött együtt családjával.

Akkor senkisémm törődött ezzel a hírrel, most azonban, hogy Románia hadat üzen Ausztria-Magyarországnak, hirtelen arra irányult minden kíváncsiság, hogy milyen jellegű volt ez a látogatás és mit beszélt a követ a királyi udvarban. A közvélemény, amelyre nálunk nagyon sokat adnak, abban a hitben volt, hogy gróf Czernin Bukarestben ellennünk szította a háboru tüzét és mindenki megdöbben annak a hallatára, hogy dacára ennek, a király bukaresti követünket magas kitüntetésben részesítette.

Felsőbodrogi vízszabályozó társulat.

338. szám.
1916.

Meghívó.

A Felsőbodrogi Vízszabályozó Társulat

folgó évi október hó 28-án d. e. 11 órakor

Töketeremesen, saját helyiségében

Közgyűlést

tart, melyre az érdekeltség t. tagjait meghívni van szerencsém.

Parnó, 1916. évi október hó 10-én.

Hazafias üdvözléssel:

Gróf Andrassy Géza s. k.,
társulati elnök.

Az ülés tárgyai:

1. Igazgató-választmány évi jelentése.
2. Az 1917. évi költségvetés megállapítása.
3. Az 1917. évi öntöző érdekeltség költségvetésének megállapítása.
4. A társulat és öntöző érdekeltség 1915. évi számadásának megvizsgálásáról szóló számvizsgáló-bizottság jelentése.
5. Az 1916. évi számadások megvizsgálására számvizsgáló-bizottság választása.
6. Az igazgató-választmány 1916. május hó 15-én tartott ülésében az öntöző érdekeltségnek adandó 15000 kor. kölcsön iránti határozatának megerősítése.
7. Kérvények.
8. Netaláni indítványok.

Jó minőségű új tölgyfa

boros hordók

200-300 literes nagyságban kaphatók

Reisman Sámuel

hordógyárban

Munkács.

500 darab

4 hektoliteres

új hordó

eladó.

GROSZMANN MIKSA hordógyára

BUDAPEST,

VII., Gizella-ut 35. szám.

Országos Burgonya Közvetítő Iroda.

Hirdetmény.

A 2953/1916. számú M. E. rendelet értelmében mindazon burgonyatermelők, akik burgonyatermésüket 1916. évi október 31-ig bejelentik, 100 klgr.-ként kettő koronával többet kapnak, mint a megállapított legmagasabb ár. Felhívjuk a gazdaközönseget, hogy burgonyatermését jelentse be; ez esetben az étkezési burgonyafajokért

100 kilogrammonként K. 16.—
egyéb, de válogatott fajokért K. 15.—
fizetnek ki.

Átvétel és elszállítás, vételárkifizetés a helyszínen történik.

Bejelentések a Nagymihályi Takarékpénztár Részvénytársaságnál Nagymihály, mint az Országos Burgonya Közvetítő Iroda bizományosánál eszközleendő.

Hölgyek!

Figyelem!

Van szerencsém a t. hölgyközönség tudomására adni, hogy Sátoraljaujhelyben, Kazinczy-utca 6. szám alatt a mai kor legfényesebb igényeit is kielégítő

FÜZŐTERMET

nyitottam, hol mindennemű fűzőszükségletüket: halesontos és halcsont nélküli fűzőket a legújabb facon szerint, ugyszintén különféle haskötőket, hátegyenesítőket, melltartókat stb. mérték után a legjobb anyagból is olcsón készíthetem el. Vidéki megrendelések a mérték beküldése után pontosan készíttetnek el. — Javítások és tisztítások pontosan eszközöltetnek. — Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktárt tartok, melyeket olcsón árusítok.

Mértékvtel: Derékbőség — Mellbőség — Csipőbőség — Hónalj magasság. A mértéket a ruhán felül leszámítás nélkül kérem alkalmazni.

A hölgyközönség szives pártfogását kéri Lorber Sarolta.

A királyhelmezi kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

3648/1916. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Feuereisen Ignác végrehajthatóknak, Lukács B. István (nős Hornyák Erzsébettel) végrehajthatóknak ellen indított végrehajtható ügyében telekkönyvi hatóság az újabb árverést 200 koronát kötelező és járuléka behajtása végett királyhelmezi kir. járásbiróság területén, Királyhelmez községben fekvő: a királyhelmezi 82. sz. betétben A. I. 1-8. sorsz. 2297, 4191, 4431, 4589, 4590. és 4807. hr. sz. alatt Lukács B. István (nős Hornyák Erzsébettel) nevű ingatlanokra s közös legelő és erdő illetőségű 3000 korona kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1916. évi november hó 9-én napján d. e. 10 órakor aulirt tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiküldési ár 2/3-ánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 100%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában meghatározott árfojammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. cz. 147, 150, 170. §., 1908: XL. t. cz. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékáa szerint a megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Királyhelmez, 1916. évi szept. hó 26-án.
Gábrfal sk.
kir. jbiró.

PIANINÓT

keresek bérbé, esetleg megvételre Czehlár, Molnár István-utca 2. szám, I. emelet

Vérszegénység, sápkór, idegesség és gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor

mely valódi tokaji borból készül. Fel nőttek és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer a legjobban ajánlható.

Egy üveg ára 3 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban
Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér.

Megjelen hetenkint szerdán és szombán

Szerkesztőség és kiadó Sátoraljaujhely, Főutca

Telefon: 42. sz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Külföldben minden garnitúra

Román

Semmi sem tudtuk rólok, hogy dagság és kegyet van náluk és őket az áldott klen és minden é gűresülő bojárj kir, meg a román verejtékes munkáldhöz ragadt slylődik.

Szép, tüzes s hervadó asszony néha szó. S azt számba jönni. Kpartos istenassz megszerette öke királyt adott ne finom, gyönyörtü kü királyasszony őket férfi böles a női gyöngéds gyönyörtü inka és Carmen Syl tek. Plevnánál a nagy keleti serű hálátlansá muk, mégis ugy már őket, mint számolni kell.

Aztán két a Balkán felet sok drága sz nem érintette semmit sem k bőven jutott j is a szerencse aranyhegyeke világon a bor a pusztulás o

Elbizakodt létben elfeled meg kell fiz hitték, hogy vár a serper maguktól az litika belátá emlékezést, biáért és P lamiságuk ist monarchiánal ken felül ön nizmásával s nevad kegy vártak, mig alkalmasnak zást.

Nem leh és emberi tö nem lehet, akarnak. K bűnhődniök. juk is gyo már érzik ö rencsétlensé jelent; már végig szágu besültvívó a ják, hogy szivettépő oldalon, mi